
恵庭市男女共同参画審議会会議録（要旨） 

 

【日 時】  令和７年２月２１日（金） １３：３０～１４：２０ 

 

【会 場】  恵庭市役所３階 ３０１・３０２会議室 

 

【出席者】   

＜委 員＞ 本荘会長、金子副会長、國廣委員、茶園委員、松田委員、平野委員、

竹本委員、安保委員、作田委員、大村委員 

＜事務局＞ 広中総務部長､高橋総務部次長（男女共同参画推進参与）､ 

北田総務課長、北口総務課主査、乙坂総務課主事 

＜傍 聴＞ なし 

 

【内 容】 

１．開会 

総務部長挨拶 

年度末のお忙しいところ、お集まりいただきありがとうございます。先月の会議

後、アンケートについてご意見いただきありがとうございました。それを踏まえ

事務局でアンケート案を作成いたしましたので、ご意見いただければと思います。

本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

２．議事 

（１）第３次男女共同参画基本計画に係るアンケート案について ～資料１～３に基づき説明～ 

  ○前回審議会における意見・質問事項について〔資料１参照〕 

・先月開催した審議会後に委員からいただいたご意見・質問事項については資料のとおり。 

・内容についてはアンケート案に反映している。 

 

  〇アンケート内容について〔資料２参照〕 

前回からの修正箇所は赤字で記載のとおり。 

＜主な変更点＞ 

・用紙サイズ…A3 から A4 に変更（返信用封筒や FAX での回答も想定しているため） 

・性別   …「回答しない」の選択肢の追加 

・問１   …「世帯収入が少ないため、多くの子どもを産めない」の選択肢を追加 

・問１０  …「優勢」という文言を「優遇」という表記に変更 

・問１１  …DV の経験（した・された）と相談の設問を分けて記載 

 

   ○アンケート調査方法について〔資料 3 参照〕 

   ・アンケートの送付方法を２種類とする。 

①郵送→無作為抽出５００名（年代・性別・地域に偏りが無いよう考慮） 



    ※回答方法について、紙での提出（郵送もしくは FAX）のほか、オンラインでの回答が

できるように案内する。 

    ※オンライン回答時は、重複回答を防ぐため、事前に振り分ける回答 ID を記載してもら

う。（アンケート用紙左上部に記載予定） 

②公式 LINE→友達登録者全員に一斉送信 

※市内・市外関わらず回答可能であるため、「居住地 市内・市外」を問う設問を追加。 

   ・アンケート回答者には、恵庭市公式アプリ「えにわっか」の独自ポイント「えにポ」を

５００ポイント付与。 

    ※公式 LINE から回答した方に関しては現在の仕様上ポイント付与できないため、付与

の対象は①郵送で送付する５００名のみ。 

   ・前回アンケート時の回答年代内訳については資料 P６下部に記載のとおり。 

→５０～７０代の回答が多い傾向だった。 

   ・アンケートの調査時期について、３月３１日から４月３０日までの１か月間を想定。 

   ・集計方法については、設問ごとにグラフを活用。回答媒体、市内市外、年代や男女別に

集計予定。 

 

  〇その他〔参考資料①-2 参照〕 

・「男女共同」の表現方法について、国の男女共同参画基本計画において性的マイノリティ

の方々も含めた多様性を尊重する社会を形成していく考えであることから、表現はこの

まま活かし、性的マイノリティや多様性の言葉を追記することとしたい。 

  

   ≪質疑≫ 

A委員 

アンケート数の目標値はあるのか？ 

→他自治体や前回のアンケート回答結果等を踏まえ、５００件～７００件以上 

 は確保したい。 

  

審議会委員はどう回答する？ 

→無作為抽出の方ではない場合は、公式LINEで回答していただ くことになる。 

 ただ、委員の皆様については、LINEで回答できない場合は紙での回答もでき 

るように用意したい。 

 

B委員 

市の広報にはどういう内容を載せるのか。 

→公式LINEからアンケートを回答できる二次元バーコードを掲載予定。 

 友達登録していない方については、登録後、アンケート回答することが可能。 

 

 

 



C委員 

「えにポ」について調べると、実際にクーポン等で使用できるのが１０００ 

ポイントからなので５００ポイントだと、魅力度が低いように感じた。 

→所管課に確認した際、今までにアンケートでのポイント付与の事例はなく、 

他のポイント付与事例（イベントへの参加、ボランティア活動等）と比較し

５００ポイントとなった経緯がある。 

 

B委員 

少しでももらえるだけ嬉しいと思う人もいると思うので、回答率アップに繋が 

ってくれればと思う。 

 

３．その他 

○アンケート送付までのスケジュールについて 

・男女共同参画推進本部幹事会や推進本部で内容確認、報告を行い、修正等があれば会長へ

報告。その後、書面等にて委員の皆様にアンケートをお送りするので、委員の皆様にも  

回答いただきたい。 

・３月末に５００名へのアンケート送付、公式LINEのアンケート掲載を行う予定。 

また、あわせて市HPや４月号広報でアンケートに関する周知を行う。 

・公式LINEでのアンケートは試行的な取組で、どのような結果になるかわからないが、可能

な限り委員の皆様にも回答いただくとともに、周りの方への周知にもご協力いただきたい。 

 

○次回の日程について 

・次回の審議会については、夏頃にアンケート集計結果を報告したいと思いますので、改め

てご案内いたします。 

 

 

 

以上 


